

EXHORTACION DEL EXCMO. PRELADO

Santa Misión en Palma

Se celebrará desde el día 25 de febrero hasta el 10 de marzo próximo

Reproducimos del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" correspondiente al día de ayer la siguiente exhortación pastoral del Excmo. y Reverendísimo Prelado Dr. Miralles:

"El vigente Código de Derecho Canónico, dispone, en el canon 1349, lo siguiente:

"Vigilen los Ordinarios para que, al menos cada decenio, los Párrocos cuiden de que sea dada a la grey de ellos comedia, la llamada 'sacra Misión'.—El Párroco, aun siendo Religioso, debe estar, al disponer estas Misiones, a los mandatos del Ordinario del lugar (o sea del Obispo)."

Esta salvadora prescripción está basada en cuatro graves documentos que la Santa Sede.

1) Dirigiéndose a los Arzobispos Obispos de Italia por medio de la Encíclica "Nostis et Nobiscum" de 8 de Diciembre de 1849, Su Santidad Gregorio XVI, al indicarles remedios contra "los perniciosos delirios del Comunismo y el Socialismo", les decía, en el número 11: "No dudamos, en verdad, que los Párrocos y sus cooperadores, y los sacerdotes que, en determinados días y con especialidad en tiempo de ayunos, acostumbra a dedicarse al ministerio de la predicación, ayudarán cuidadosamente en todas estas cosas. Ello no obstante, condecoramos a su labor los auxilios extraordinarios de los Ejercicios Espirituales y de las Sagradas Misiones, las cuales, doquiera que están fundadas a operarios idóneos, es sabido, que, con la bendición divina, resultan utilísimas, así para fomento de la piedad de los buenos como para excitar a saludable penitencia a los hombres pecadores y a los depravados por prolongado hábito de vicios de esta suerte, el pueblo fiel crece en el conocimiento de Dios, y fructifica en toda obra buena, y, fortalecido con los auxilios de más abundante gracia divina, con mayor constancia se aparta de las perversas doctrinas de los enemigos de la Iglesia."

2) En el número 9 de la Encíclica "Singulari quidem", dirigida en 17 de Marzo de 1856 por el mismo Pontífice al Episcopado austriaco, entre los medios de combatir "el fetidísimo error del indiferentismo" y "el soberbio y desdenoso morbo del racionalismo", restaurar la piedad en el Clero "en el pueblo", propuso Su Santidad lo siguiente: "Y como quiera que las Sagradas Misiones, dadas por operarios idóneos, sirven sobremedida para excitar el espíritu de fe y de devoción en los pueblos y conducirlos a las vías de virtud y de salvación, con toda vehemencia, que culmen de que sean también efectuadas en vuestras Diócesis; y tributadas acrecidas y sumas alabanzas a los que de Vosotros ya introdujeron en las Diócesis la tan saludable obra de las Sagradas Misiones, de la cual, ayudando la gracia, nos complacemos en que hayan conseguido abundantes frutos." (Obras y volúmenes citados, página 908).

3) El Cardenal Gasparri, en las tantas adnotaciones "de su edición 'Codex'" (Roma, Tipografía Vaticana, 1918, página 392), cita, como fuente de este Canon, el número 33 de la Instrucción de la Sagrada Congregación "de propaganda Fide", de 27 de Septiembre de 1869 a los Vicarios Apostólicos de Indias Orientales, en la cual dice de esta manera: "Cuide, además, de que, en cada Vicaría, tanto el Clero como el pueblo practique con frecuencia ejercicios espirituales, de cuyo uso es cosa sabida que tantos bienes dimanaron al pueblo católico"; lo cual induce a creer que, tratándose de países de Misión habitual y permanente, el documento canonista equiparaba los Ejercicios a las Misiones transientes de las Diócesis de antiguas y arraigadas creencias religiosas. (Obras citadas, página 423 del volumen VII, dictado por el Cardenal Justiniano Serra, Roma, Tipografía Vaticana, 1905).

4) El Rdo. Secretario de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares, escribiendo por encargo de Su Santidad, en 23 de Julio de 1894, al Prelado de Siena, así se expresaba: "Los Eminentísimos Señores míos, a la instancia de Vuestra Señoría que suplicaba le fueran dadas facultades para enviar libremente Misioneros a predicar y hacer otras funciones en Iglesias cuidadas por regulares, no obstante pretender introducir los Párrocos Regulares con pretextos de exención, me han encarado escribirle que puede Vuestra Señoría enviar dichos Misioneros a las mencionadas Iglesias, aunque con autoridad de esta Sagrada Congregación"; autoridad que el Código ha convertido en propia del Ordinario del lugar. (Obras citadas, volumen IV, página 796, año 1926).

5) De esta doctrina canónica se desprende que al Ordinario del lugar corresponde la vigilancia para que sea cumplido el mandato eclesiástico, y los Reverendos Encargados de Iglesias parroquiales y filiales pertenecientes al exacto cumplimiento, previas la aprobación y bendición de su Superior Jerárquico.

El Sinodo diocesano de 19 a 22 de Septiembre de 1932, con pleno asentimiento de los a él asistentes, cuidó regular la aplicación del precepto

del Código y atender a la mayor eficacia y duración de sus consoladores efectos; y así, quiere que con la Misión se llegue, en el ministerio de la divina palabra, a donde muchas veces no alcanza la predicación ordinaria; sujeta al previo conocimiento y a la aprobación del Prelado el orden de actos misionales y la elección de Misioneros; estatuye que cada Misión sea preparada con especial solicitud, anunciada desde el púlpito largo tiempo antes de comenzarse y explicados bien su alcance y su objeto y bienes, hecha pública por medio de la Prensa católica y de otros adecuados medios de propaganda, y solicitada del Señor mediante fervidas preeces, públicas y privadas, de la infancia y de las personas ligadas con votos religiosos; recomienda que en ella sean observadas las normas pontificias relativas a la predicación sagrada, se huya de todos efectos teatrales y de vulgaridad ajenos a la seriedad máxima de los actos, y en la exhortación a la reforma de costumbres se evite todo exceso de realismo; prohíbe las controversias en forma de diálogo, a no ser que se obtenga peculiar licencia del Obispo; aconseja ceder el confesionario a los misioneros y a sacerdotes extraños a la localidad, para facilitar así la remisión de culpas y la absolución de censuras; y encarece la saludable práctica de completar la Misión con unos Ejercicios Espirituales, de carácter general, que se den en el año próximo siguiente. (P. I, tit. III, c. V, nn. 60-64, pp. 31-32).

Uno de los más señalados favores que, en el orden espiritual, puede hacerse a un pueblo, es proporcionarle el beneficio de la Santa Misión, mediante la cual se enseñan, en forma indeleble, las más elevadas verdades de la Fe, se inculcan y recomiendan la observación y la pureza de los preceptos de la Moral, se trazan reglas para el cristiano vivir, se destierran y hacen abominables los pecados y vicios, se plantan y consolidan las virtudes, se procura la paz entre las familias, y se atiende al respeto a la propiedad y al restablecimiento de todo derecho infringido u olvidado. El ministerio pastoral es, en toda Parroquia, una Misión ordinaria y permanente; pero por este mismo doble carácter, muchos fieles dejan de apreciarlo como es debido, y el Cura no puede a veces, por más industrioso que sea su celo, triunfar de la languidez y apatía de sus dirigidos: son precisas entonces conmociones extraordinarias y de índole transitoria, aún cuando de efectos hondos y fulminantes; y para ello está del todo indicada la Misión, complemento y manifestación esplendorosa de la labor oculta del cotidiano pastoreo de las almas.

Por esto San Alfonso María de Liguorio decía que, tanto en la Ley antigua como en la nueva, el mundo ha sido convertido por las Misiones, y que la santa Misión es el medio más eficaz para despertar a los dormidos, curar a los enfermos y volver al buen camino a los extraviados; por esto San Vicente de Paul afirmaba que sólo el demonio puede ser contrario a las Misiones; por esto los Romanos Pontífices bendicen tan saludables ejercicios y los recomiendan a los Pastores de almas; por esto el apostólico cuanto experimentado jesuita P. José Mach aseguraba que "una Misión bien dada es pasar del árido desierto de la culpa a la verdadera tierra de promisión que mana leche y miel para cuantas almas no ponen resistencia a la gracia divina"; y por esto Monseñor Leiong, Obispo de Nevers, pudo escribir: "la gracia de la Misión es una gracia general, que contiene y resume en cierta manera todas las demás... son los días de salud para una Parroquia; es la visita de Dios; su influencia se hace sentir, en una forma u otra, en todas las familias, y es preciso estar muy endurecido para escapar por completo a su poderosa acción." Así se explica que nuestros venerables Predecesores no perdonaron medio para favorecer con ellas a sus súbditos, de lo cual es muestra espléndida la inolvidable Misión predicada en esta misma ciudad de Palma, en los días 20 de Marzo a 3 de Abril de 1927, por iniciativa del Excmo. y Rdo. Sr. D. Gabriel Llompart y Jaume (q. s. G. h.). Y es que, como decía Monseñor Frayssinos, "muchos de los hijos pródigos de que habla el Evangelio, devueltos a la casa paterna; cristianos reanimados en la Fe y fieles a las obligaciones que ella impone; inculpados postrados al pie de la Cruz; escándalos abolidos; familias reconciliadas; matrimonios enteramente profanos, santificados por la Religión; limosnas derramadas en el seno de los pobres; Asociaciones de caridad para los enfermos, los presos y los niños abandonados; un amor mejor sentido para con la Autoridad legítima; un celo más vivo por la educación de los niños; un respeto más sincero para la Religión, sus deberes y sus prácticas; una cruz, grande de esperanza y de consuelo y memorial saludable de la Misión, junto a la cual se va a gemir mucho después de la compasión y el arrepentimiento... son los frutos que las Misiones producen, y esto es algo muy útil para la generación presente y para las generaciones venideras."

La causa de Finlandia, causa universal, como lo fué la nuestra

Las tropas soviéticas siguen siendo rechazadas por las valerosas fuerzas finlandesas

La causa de Finlandia, como antes la causa de España — decía antes el Pueblo Nacional —, no es sólo la del pueblo que lucha por su independencia, es una causa universal, como lo fué la nuestra.

Con la sensibilidad despierta para la comprensión de este hecho, el Gobierno de España, en su último Consejo de Ministros, acordó manifestar de manera oficial y patente su simpatía por la nación heroica que se defiende del toro gigante bolchevique. Pero, no sólo tiene importancia moral y universalista la causa del pueblo finlandés: es que también, desde el punto de vista real y político, la detención del comunismo interesa a Europa y muy principalmente a los países bálticos.

Moscú, en fecha reciente, ha protestado ante los Gobiernos de Suecia y Noruega de la ayuda que suponía el Kremlin que se prestaba, desde dichos países, al pueblo finlandés. Noruega y Suecia respondieron con dignidad a la acusación rusa y se limitaron a decir que esta ayuda a Finlandia no tenía carácter oficial; pero es que ahora los periódicos de Oslo y Estocolmo piden que esta ayuda se proclame oficialmente, porque no se ignora que la avalancha soviético-comunista, que se precipita contra Finlandia, se prolongará a los países escandinavos.

Los soviets creían llegada su hora para consumar una invasión de Finlandia, Suecia y Noruega, que, con la del pequeño país báltico, constituiría la primera parte de su programa; después arremeterían contra la Besarabia rumana, con el fin de hallar salida por los Balcanes.

Por fortuna, los fracasos rojos ante los finlandeses habrán hecho meditar muchas cosas a los hombres del Kremlin, que, sin duda, creían que, con una simple amenaza, bastaría para acabar con la independencia de Finlandia; pero no ha sido así; los finlandeses permanecen firmes ante la agresión rusa.

Por otra parte, conocidas son las ambiciones soviéticas en los Balcanes; sobre ellas Roma ha dejado en-

tender bien claro que el comunismo debía permanecer alejado del Mediterráneo.

Es decir; no solamente en el orden militar, sino también en el diplomático, las cosas van de mal en peor para los soviets.

Parte oficial finlandés

Helsinki. — El parte finlandés de anteañoche está concebido en los siguientes términos:

TIERRA. — Los finlandeses han rechazado todos los ataques que los rusos han realizado al Sur del istmo de Carelia. Los soviets han dejado sobre el terreno setenta cadáveres.

Al Norte del lago Ladoga también han sido rechazados los ataques enemigos, habiendo dejado los rusos nueve carros de asalto.

En los demás sectores se han registrado duelos de artillería y actividad de patrullas.

MAR. — Los soviets intentaron hacer fuego con sus baterías de costa, pero pronto fueron acallados por la activísima actuación de las baterías finlandesas.

AIRE. — Los soviets han desencadenado algunos ataques aislados por mediación de sus escuadrillas de bombardeo, siendo la más importante acción la de la noche del 29 al 30.

En algunos reconocimientos los apartados soviéticos se han visto sorprendidos por la acción conjunta de las baterías antiaéreas finlandesas y los cazas."

Esfuerzos que se estrellan

Helsinki. — Continúan los esfuerzos desesperados de los rojos para romper las líneas finlandesas al norte del lago Ladoga, confiando romper los flancos de la línea Mannerheim.

Las autoridades finlandesas declaran que las tropas motorizadas soviéticas que ahora actúan en este sector, son las mejores que ha puesto Rusia en acción desde el comienzo de la lucha y demuestran una crueldad extremada y sistemática.

EFE

Notorio es a nuestros dignísimos Cooperadores en el sagrado ministerio el interés que hemos puesto, desde que nos fué confiado el régimen espiritual de la Diócesis mallorquina, en excitarlos a que, a lo menos en cada decenio, procuraran a sus respectivas feligresías el bien de las Santas Misiones y en que, al darlas, se ajustaran todos a las prescripciones del Sinodo Diocesano; y de ello y del resultado obtenido hemos dado cuenta, en 1932 y en el otoño último, a la Santa Sede en las visitas "ad limina Apostolorum".

Aún así, consideramos estar en deuda con esta capital y con sus suburbios, por ser a nuestro humilde juicio, las porciones de la Isla más necesitadas de acomodarse en todo al espíritu de la Iglesia nuestra Madre y al que inspiró el Movimiento salvador de nuestra Patria española. A par del restablecimiento material de Mallorca, urge el enaltecimiento espiritual de nuestra tierra por medio de la sanidad de creencias y de la purificación de costumbres, y en ello, como en todo, el centro ha de dar impulso y ejemplo a la periferia. Perfeccionarse en lo intelectual, regenerarse en lo moral y, como consecuencia, adquirir tranquilidad en lo material es, además de obra de legítimo Progreso, creación de sana y bien entendida Civilización, y zóe hombre honrado deja nunca de acudir al reclamo de tan poderosas voces? Por esto, después de considerarlo seriamente, los Rdos. Arcipreste Mayor y Colegio de Párrocos de Palma, movidos por las Mujeres Católicas de nuestra Federación Diocesana, nos expusieron la conveniencia de una Misión en Palma durante la próxima Cuaresma, los Superiores de Comunidades Religiosas aceptaron nuestra propuesta, y, de acuerdo con

nuestras indicaciones, una Comisión organizadora se encargó de preparar los actos para los días 25 de Febrero verdadero, por la tarde, hasta el 10 de Marzo también por la tarde, o sea, desde el tercer Domingo de Cuaresma hasta el Domingo de Pasión.

En cumplimiento de lo así acordado, nos honramos en invitar, con entrañas de Padre, a todos los católicos de Palma y de sus suburbios a asistir a los actos de la Santa Misión que oportunamente se anunciarán, a aprovecharse de la abundancia de gracias que sobre sus almas derramará el Sacratísimo Corazón de Jesús, a regenerar el espíritu con la fervorosa recepción de los Sacramentos de la Penitencia y la Eucaristía, a formar inquebrantables propósitos de seguir una vida del todo ajustada a las máximas del Evangelio y los preceptos de la Santa Iglesia, y a cooperar a la empresa transformadora de España convirtiéndose en perfectos católicos prácticos para ser así espejos de ciudadanía y modelos de sano y acendrado patriotismo.

Cuantos confesaren y comulgaren durante el tiempo de la Misión, podrán cumplir, donde lo hicieren, con el santo precepto pasual; cuantos oyeren la mitad, por lo menos, de los sermones en la Misión predicados, podrán ganar indulgencia plenaria; y cuantos recitaran las oraciones preparatorias o final de las Misiones, podrán lucrarse una vez al día, quinientos días de canónica indulgencia, lucrables una vez a diario, por la asistencia a cualesquiera de los actos misionales.

Palma, 20 de Enero de 1940. festividad del Santo Patrón de Palma.

José, Arzobispo-Obispo de Mallorca."

Propietarios Automóviles

Sin molestia alguna para Vd. gestionaremos la revisión de su vehículo DOCUMENTOS, NUMEROS MOTOR Y CHASIS. REVISION DIARIA CIEN COCHES.

NO OLVIDE QUE SOLO HAY UN PLAZO DE DOS MESES PARA ELLO.

CONSULTENOS HOY MISMO Y NO ESPERE LAS AGLOMERACIONES PROPIAS DE LOS ÚLTIMOS DIAS.

Nuevas Oficinas concepción especial para dicho servicio

LA INFORMACION

Cecilio Matelo, n.º 11 Teléfono 1463 (Final San Miguel)

La Academia de "flechas navales"



Tuvo lugar ayer — publicamos ya la oportuna reseña — la inauguración del nuevo local y del nuevo curso de la Academia de "flechas navales". Nuestra foto reproduce un aspecto de la presidencia — ocupada por el General Kindelán, acompañado de las demás Autoridades y Jerarquías — durante la celebración de la Santa Misa.

Ha fallecido el Obispo de Urgel

La defunción ocurrió repentinamente en la residencia de los PP. Jesuitas de Barcelona EL ENTIERRO DEL DR. GUITART SE CELEBRARÁ EN SEO DE URGEL

Barcelona. — A las ocho de la mañana de ayer falleció repentinamente en la residencia de los Padres Jesuitas de la calle de Caspe, el Obispo de Seo de Urgel, Dr. Justino Guitart.

La muerte del prelado ocurrió poco después de ofrecer misa y cuando en su reclinatorio, se disponía a rezar las oraciones diarias.

Cuando le sobrevino el colapso se hallaba completamente solo en su celda, que es muy modesta. Casi inmediatamente después, entró en ella su familiar, Rdo. Sr. Piquer, que lo encontró en el suelo.

Inmediatamente se avisó al Doctor Abadal que se encontraba en el templo del Sagrado Corazón de Jesús, el cual manifestó que ya nada podía hacer porque la vida del enfermo se extinguía por momentos.

Por voluntad propia del difunto el entierro se verificará en la ciudad de Urgel. Al efecto, a las cinco de la tarde, se efectuó el traslado del cadáver del Dr. Guitart a Seo de Urgel en un furgón de Sanidad provincial.

El doctor Guitart se encontraba desde hacía diez días en Barcelona para someter a tratamiento adecuado la afección cardíaca que padecía.

Durante su estancia en Barcelona sólo salió de su residencia para trasladarse al monasterio de Monserrat, en ocasión de celebrar las bodas de plata el Abad mitrado del mismo.

El Excmo. y Rdo. Sr. Dr. don Justino Guitart y Vilardebó había nacido en Barcelona en 16 de diciembre de 1875; contaba, por tanto, actualmente 64 años.

Estudió en los Seminarios de Barcelona y Tarragona y en la Universidad literaria de aquella ciudad, y era licenciado en Derecho Civil y Canónico y doctor en Sagrada Teología.

Desempeñó los cargos de profesor de Derecho Canónico, Ascética y Teología pastoral en el Seminario de Barcelona, y de Juez especial de testamentos y Causas Pías; y en 1910 y 1915 fué nombrado, respectivamente, Provisor y Vicario General de la Diócesis barcelonesa. También en 1915 se le confirió la dignidad de Canónigo Maestrescuela.

En 9 de enero de 1920 fué preconizado Obispo de Seo de Urgel; fué consagrado en la catedral de Barcelona en mayo siguiente e hizo su entrada en la diócesis en julio del mismo año. Era sucesor del Excmo. y Rdo. Dr. Benloch y Vivó.

Como se sabe, el Obispo de Seo de Urgel es co-príncipe de Andorra, de Comunicaciones:

SE HA PUBLICADO

La Ley de Unidad Sindical

El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer el texto de la Ley de Unidad Sindical aprobada por el Consejo de Ministros en su última reunión. Dice así:

"Tres son los principios que inspiran la Organización Nacional Sindicalista, previstos por el Fuero del Trabajo, reflejo fiel de la organización política del Nuevo Estado, a saber: Unidad, Totalidad y Jerarquía.

Habrà, pues, según precepto del Fuero del Trabajo, un solo orden de Sindicatos, en los cuales se hallan encuadrados todos los factores de la Economía, clasificados por ramas de la producción y servicios.

Terminada victoriosamente la campaña e incorporadas a la obra de reconstrucción nacional todas las fuerzas productoras que se hallan establecidas en la zona redimida, es llegado el momento de comenzar con paso firme a dar cumplimiento a aquel mandato del Fuero.

Sin embargo, atento el Gobierno a las exigencias de los más altos intereses económicos de la Nación, ha creído conveniente señalar con toda claridad los dos momentos en que la incorporación de dichas fuerzas productoras ha de tener lugar:

Artículo 1.º — La Organización Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. es la única reconocida con personalidad suficiente por el Estado, quien no admitirá la existencia de ninguna otra con fines análogos o similares, para hacer llegar hasta él las aspiraciones y necesidades que en el orden económico y social sean sentidas por los organismos productores de la Nación y que a su vez el vehículo a través del cual llega la tramitación económica de aquel.

No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, las corporaciones de Derecho Público y organizaciones de índole oficial que ejerzan por disposición emanada del Poder Público en representación de entidades profesionales, subsistirán en el ejercicio de sus funciones hasta que se acuerde lo contrario por Ley o por Decreto, según los casos, acordado en Consejo

de Ministros. Igualmente, el Consejo de Ministros determinará el momento y funciones en que las comisiones reguladoras hayan de pasar a la Organización Sindical.

Artículo 2.º — A partir de la publicación de esta Ley, todas las asociaciones creadas para defender o representar total o parcialmente intereses económicos o de clases lleven o no la denominación de Sindicatos, Asociaciones Obreras, Patronales, Gremiales, etc., quedarán incorporadas a la Organización Sindical del Movimiento.

Artículo 3.º — Desde este momento dichas Asociaciones se entenderán sometidas en su actuación a la disciplina del Movimiento, bajo la inspección de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Artículo 4.º — Teniendo siempre presentes los altos intereses económicos de la Nación, la Delegación Nacional de Sindicatos, por mediación de la Secretaría General del Movimiento, propondrá al Gobierno el momento y las normas con arreglo a las cuales ha de realizarse la integración definitiva de cada una de las mencionadas asociaciones.

Artículo 5.º — Todas las asociaciones que hubieren obtenido o solicitado su inscripción en el Registro de Cooperativas, al amparo del artículo 16 de la Ley de 27 de Octubre de 1938, teniendo en todo o en parte como fin de su actividad la defensa de los intereses profesionales o de clase, quedarán sujetas a las normas que se citan en los artículos anteriores de esta Ley.

Únicamente con respecto a las entidades que con anterioridad a la publicación de la citada Ley viniesen practicando funciones cooperativas podrá concedérseles su inclusión en

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Juventud Seráfica

El Rdo. Padre Director y la Catedral de Declaración invitan a los familiares de los Socios y simpatizantes a la velada recreativa que D. M. tendrá lugar el próximo domingo, día 4, a las cinco de la tarde, en el Salón de Actos.

Se pondrá en escena el drama en verso "Una limosna por Dios" y los dos sainetes "Una operación quirúrgica" y "La casa de locos".

Para invitaciones, dirigirse al local Social (Ramón Lull, 3), de 7 a 8 de la tarde, y el domingo, de 10 a 12. Los asientos están numerados.

9 de Febrero

Camaraada estudiante: Recuerda a los que dieron la vida por la Patria y la Palange, a los que eran jóvenes y estudiantes como tú y hallaron la muerte al consagrar sus vidas a nuestra fe.

Ten bien presente que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todo! en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.

Recógete en ti mismo y piensa en ellos. Analiza sus conductas y compara a ellas la tuya.

Sé duro al juzgarte a ti mismo, porque no hay más camino recto que aquel regado por la sangre de nuestros caídos; por aquel que conduce, pese a los obstáculos y al cansancio, a la victoria clara, caballerescas y generosa de nuestra revolución.

Piensa que has jurado honor a la memoria de nuestros muertos e imposible perseverancia en todas las vicisitudes.

En el sexto aniversario de la muerte de Matías Montero, únete a los actos del S. E. U. con emoción y sana austeridad.

Que solo, así no serás traído a tanto sufrimiento y tanto heroísmo de tus hermanos de generación.

Boletín religioso

VIERNES, DÍA 2 La Candelaria o Purificación de la Virgen María. — I. P. en la Catedral.

CUARENTA HORAS Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media, y a las nueve y tres cuartos. Horas y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Puig y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la Santa Iglesia Catedral, Basílica, se solemnizará la fiesta de la Purificación.

A las nueve y tres cuartos, Bendición de Candelas, procesión y Misa mayor con sermón por el M. I. señor

(Viene de la 1.ª página)

el Registro de las mismas y autorizar su legal funcionamiento como tales Cooperativas, todo ello previo informe de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Artículo 6.º — Modificadas las circunstancias que determinaron su orientación, queda derogada en su totalidad la ley de 27 de Octubre de 1938, y en suspenso, mientras no se dicten disposiciones sobre la materia, toda la tramitación de expedientes sobre instalación de nuevas Cooperativas.

Así lo dispongo por la presente Ley. FRANCISCO FRANCO.



Don José Hipólito Prieto

OFICIAL DE LA COMPANIA TELEFONICA

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, hijos, hermana, y demás familia, al participar tan sensible pérdida les suplica la asistencia al Rosario que se rezará esta tarde, a las seis, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, a las 10, en la Iglesia de la Inmaculada Concepción (San Magín), por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Daxcelo, 27 - 2.ª (Santa Catalina).



LA SEÑORA

Doña Consuelo Márquez García de Argilés

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo D. Cesáreo Argilés y Ruiz del Valle, hijos Consuelo y Cesáreo, hermanos Dolores y Emilio y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde, a las tres y media, en la iglesia parroquial de San Agustín, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Carretera de Andraitx n.º 14 - San Agustín.

No se invita particularmente El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

COMISARIA GENERAL DE ABASTOS

Cartillas de racionamiento

Hoy, jueves, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

NEGOCIADO DE CULTURA Distrito 1.º — De 10 a 12 y de 5 a 8 Calles de: Pureza, Santa Clara y Vallespir.

NEGOCIADO DE SANIDAD Distrito 2.º — De 5 a 8 de la tarde Calles de: Zavelá, Campana, Moya, Troncoso, Frailes, Enrique Llado, Avenida de Alejandro Rosselló (números 1 al 89).

NEGOCIADO DE ESTADISTICA Distrito 3.º — De 5 a 8 de la tarde Calles de: Antonio Noguera, Benito Pons, Duquesa de la Victoria,

Francisco Villalonga, José Martínez y plaza de Guillermo Moragues. NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA

Distrito 5.º — De 10 a 13 Calles de: Teatro Balcar, Alaró, San Felipe, Merced, y plaza de la Merced.

El próximo viernes, día 2 de Febrero, de 9 a 13, en el Negociado de Ensanche, se repartirán las correspondientes a las calles de: Francisco Sañcho y plaza de San Miguel.

El sábado, día 3 de Febrero, en el estanco Can Durán, situado en la carretera de Luchmayor, de L'Aranjassa, se repartirán las de dicho suburbio.

presentando al mismo tiempo su libreta de ahorro, durante los meses de febrero y marzo del corriente año.

Palma de Mallorca 31 de Enero de 1940. El Administrador Principal, Mateo Palliser.

Teatrales

"Principal": "Campo de armiño" Anoche, con una entrada brillante en todas las localidades, se presentó la Compañía de comedias de Irene López Heredia y Mariano Arquero, poniendo en escena la obra de Benavente, "Campo de Armiño".

La compañía, dominando la escena, causó gratísima impresión, ya que cada cual estuvo justo en su papel.

Por la importancia de sus papeles y por su actuación destacó la señora Irene López Heredia.

Esta tarde, a las 6, se repite la función; y por la noche se pondrá en escena la comedia en 3 actos, de Serrano Anguila, "El río dormido".

En el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral, 12)

Día 2 de Febrero, primer viernes de mes. De 7 a 8 de la tarde, solemne Hora Santa, para desagraviar al Sagrado Corazón de Jesús de las muchas ofensas que recibe en el Sacramento de su Amor. Quedan invitadas todas las Antiguas Alumnas y demás personas que quieran asociarse al Acto de reparación.

Predicará el M. I. Dr don Andrés Cizmari, Canciller Secretario de este Obispado.

TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS! La prórroga del período de inscripción en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura, ha sido concedida para que nadie deje de concurrir en el reparto de los beneficios de la Ley.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares

Abierto concurso para cubrir plazas dependientes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Baleares y en toda la Península, informes en la Comisión de Mutilados.

Todos los Mutilados que necesiten asistencia protésica o necesiten estar hospitalizados (E. O. núm. 20), y (D. O. núm. 14) pueden informar en la Comisión Provincial o Comarcal de Mutilados.

Todos los Caballeros Mutilados colocados en cargos en las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tienen la obligación de solicitar mediante instancia al jefe Provincial ingresar en la Organización como Militantes, así mismo es condición precisa para solicitar un destino en tal Organización tener la condición de militante, que se confiere a todos los Caballeros Mutilados que la solicitan.

El Caballero Mutilado (presente) Bernardo Puigros Frau se presentará a la mayor brevedad en esta Comisión Inspectora para un asunto que

le interesa. Palma de Mallorca 31 de Enero de 1940. El Agente de Enlace, José María Casado.

En la Jefatura Provincial Servicio Nacional Trigo de Murcia reserva Mutilados.

1 plaza de Jefe Almacén con 6.000 pesetas.

1 Contable con 4.000 pesetas. 1 Escribiente Mecanógrafo con 3.250 pesetas.

Las instancias se presentarán en esta Comisión a la mayor brevedad posible.

Todos los Caballeros Mutilados que deseen ocupar destinos de fresadores, torneros o ajustadores o conozcan estos oficios, para ser colocados en las construcciones "Dervis" con jornales de 11'25 a 14'50 pesetas, caso de ser aprendices deberán acompañar al presentarse certificado de las casas en que prestaron servicio o efectuaron aprendizaje, para mas informes en esta Comisión de Mutilados, todo ello a de ser a la mayor brevedad posible.

Esta Comisión recuerda a todos los Ayuntamientos y Corporaciones que todos los destinos que en la actualidad disfrutan los C. M. se consideran con el carácter de definitivos para todos los efectos. Orden Vicepresidencia del Gobierno 28 Septiembre de 1938 (E. O. núm. 91).

El Caballero Mutilado Jaime Rigo se presentará a la mayor brevedad en esta Comisión.

Palma de Mallorca 31 de Enero de 1940. El Presidente P. O. El Agente de Enlace, José María Casado.

Nota bibliográfica "La Paz que quiero Hitler"

Hemos recibido un ejemplar del folleto titulado "La paz que quiere Hitler" y cuyo autor es el distinguido escritor Federico de Urutia, quien dedica este folleto al Führer, poniendo a la cabeza de su interesante trabajo las siguientes palabras:

"Al Führer, Canciller del Gran Reich, Adolf Hitler, unidos mis votos a los de toda la Alemania nacionalsocialista por una Paz mundial justa, honrosa y duradera, cara al ancho camino de su Historia."

He aquí el índice de capítulos: Un lenguaje universal: La Razón—La verdad sobre Dantzig—El fracaso de la democracia, en Moscú—El recurso del oro—El proceso del conflicto europeo hasta la ruptura de las hostilidades—Preparativos de guerra—La anexión de Dantzig—Estalla la guerra—Adolf Hitler, Paladín de la paz universal—La posición de España.

Juventud Seráfica de San Francisco

El domingo pasado día 28 de Enero, tuvo lugar en el Salón de Actos de la Juventud Seráfica de esta ciudad la última representación de la hermosa y divertida zarzuela titulada "Pastores a Belén".

Con el salón repleto de distinguido y selecto público, dió comienzo la función con el majestuoso prólogo que la orquesta interpretó con el mayor acierto, acabado el cual levantóse el telón, apareciendo la lóbrega estancia del infierno con el negro de su duelo y el rojo de sus llamas, con el trono de Luzbel en el fondo y el escenario lleno de demonios que interpretaron un coro de fiesta diabólica, coronada por una danza, la danza de los diablos, sellada con la aparición de la figura metafísica de Luzbel quien al presentarse en escena y al sentarse en su trono, entre llamas y humo, recibe, a coro, el homenaje de adhesión y vasallaje de los suyos, en aquella cárcel tenebrosa.

En este momento empieza la letra del libreto. Luzbel, papel desempeñado con maestría y arte por José Fuster, anuncia a sus secuaces la venida al mundo de María, la Mujer que ha de aplastar su cabeza y ante tal acontecimiento convoca a sus satélites a guerra, guerra a Dios.

A las puertas del infierno y contrastando con el mismo aparece entre grandes resplandores de luz el Arcángel San Miguel, papel que desempeñó con gran seriedad y arte escénico Bartolomé Bordoy, escoltado por una multitud de angelitos, mensajeros celestiales, que con voz finísima interpretan un canto, anunciador de la locura infernal al pretender retar a Dios.

¡Loco afán, infútiles quimeras! ¡El poder reside en el Señor! ¡Vanos son ante El tus pensamientos! ¡Quien es, Luzbel, tan grande como Dios?

Al propio tiempo se oyen los

TORNEO DE LIGA

Hoy sale el «Mallorca»

No se sabe aún cómo formará el equipo frente al «Castellón»

Ayer tarde regresó el «Constancia»

BILLAR

«B. C. Mallorca»: Torneo de clasificación

Company y Bonnin (primera categoría) enfrentáronse ayer tarde.

Venció, como se esperaba, el primero. Company es uno de nuestros primeros jugadores; tiene un juego muy personal, duro, difícil de vencer. Ahora está en buena forma y va a ser el, seguramente, uno de los primeros clasificados en el Torneo que se está celebrando. Jugó ayer una buena partida, apuntándose las 300 carambolas en 48 entradas: su promedio fué 6'25 y su serie mayor 61.

Bonnin confirmó la favorable impresión que había producido el día de su debut. Mostró un poco más avidez a la mesa de "gran match", mejorando su actuación primera. Hizo 206 carambolas, alcanzando un promedio de 4'20.

Para vencedor y vencido tuvo el público cariñosos aplausos.

Esta tarde, a la hora acostumbrada, se enfrentará Brunet y Pérez, de primera categoría.

2.º Torneo «Arriba España»

En el partido de segunda categoría entre Vives y Picó, la victoria fué para el primero que, al apuntarse las 200 carambolas, había logrado un promedio de 6-16.

El vencido, Picó, hizo 159 tantos. Hasta la primera centena abundaron las igualadas y pequeños avances; la lucha fué muy discutida, y al llegar a las 100, para Vives, Picó tenía hechas 99. A partir de éstas tomó distancia Vives sin que su adversario pudiese alcanzarlo ya.

Uno y otro jugaron regularmente zullidos de los diablos, ante tal aparición y tales palabras.

Un formidable diálogo entre San Miguel y Luzbel se entabla en la escena, conversación muy movida, aclamador cada uno de la misión que desempeñan finalizando el prólogo de la obra con el coro a voces, de la declaración de guerra del averno contra el Cielo, después de las palabras de San Miguel: Acepto el reto.

Al acabar el coro desaparece, de las puertas del infierno, la aparición de Miguel con sus ángeles y mientras la orquesta remata la partitura del prólogo y es llevado Luzbel en peana, procesionalmente y en triunfo por los diablos, el telón descendiendo poco a poco entre los clamorosos aplausos del público.

Empieza el primer acto. La escena representa un bosque. En ella aparecen los pastores con los dos grandes cómicos, Borrego, mayoral del lugar, y Bato, su escudero y compañero de fatigas; papeles que con gran vis cómica llevaron a cabo Francisco Sacanell y Miguel Ferrer, respectivamente.

La conversación estriba en la ida al Templo de Jerusalén para ver quien ha de ser el elegido para ser esposo de María.

El viejo Samuel lleno de experiencia sólo les dá buenos consejos: es el freno del quiotismo de Borrego y en cuyo papel estuvo muy acertado el socio Gabriel March. Entre estos diálogos aparece José, el carpintero de Nazaret, papel representado por A. Martínez de tal manera y tan bien que nos pareció ver al propio San José. Es el humilde de la obra, en

cuya humildad encuentra su gaudín. Retirados los pastores al Luzbel y entabla el colosal diálogo con el árbol de la ciencia y cuando a darle el abrazo de amigo, de medio del árbol se le aparece la gen-a quien acomete con su interponiéndose Miguel con su fiera gerra espada:

Vengo a mirar por mi Reina. Vayendo Luzbel en tierra a las patas de Miguel que le aplasta la cabeza mientras se oye un coro lejano ángeles celebrando la victoria Mensajero de Dios.

Aparece el Templo de Jerusalén Magnífica y suntuosa decoración, chá Expreso. El gran Sacerdote, mób, papel que sacó muy bien Estarás, ora en el mismo, y después de repartir entre los descendientes de David una vara seca, entonan cuatro voces, la gran oración a hová, implorando de a conocer a la de ser el elegido, esposo de María.

La vara de José florece; es el elegido y todos entonan un himno su honor.

Nuevamente Borrego y Bato sus célebres migas divierten al público; migas que son estropeadas el escupitazo de Luzbel, sobre el

Muy acertada y muy bien hecha quema de las migas con la llama sale de la cacerola cuando Luzbel escupe.

Resultó preciosa y calorosa aplaudida la romanza del pastores cantada por Caspar Oliver.

Nuevos cuadros escénicos, cambio rapidísimo de decoración, cías a la pericia y labor llevada

ITALIA

Sociedad Anónima de Navegación. Génova

Para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de BARCELONA el 6 de MARZO de 1940

el magnífico trasatlántico

PRINCIPESSA MARIA

Admitiendo pasajeros CLASE ECONOMICA con TARIFA PAGADERA EN PESETAS.

Para informes: EMILIO CARANDINI, Pelaires, 109, Tel. 1764

AGENCIA SCHEMBRI, S. L., A. A. Maura, 19, Tel. 1417 - 1074

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Único que la cura sin baño

Seguro, cómodo e inofensivo

DESCONFIEN DE POMADAS Y SULFURETOS

Frasco pequeño 3'95

grande 6'30

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ANTISARNICOMARTI



El Instituto de Estudios Políticos

Se inaugura, con una disertación del Ministro de Industria y Comercio, un ciclo de conferencias hoy será impuesta a Pilar Primo de Rivera la Gran Cruz del Mérito Naval

Quiénes pueden optar a 4.000 nuevas plazas de maestro

Madrid. — El Instituto de Estudios Políticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS inaugurará el próximo lunes día 5, un ciclo de conferencias.

El día 5, el Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón, dará la inauguración y pronunciará un discurso sobre el triunfo nacional y su repercusión en todos los órdenes de la vida española.

Después de la inauguración, el acto se celebrará en la Residencia del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (antiguo palacio del Senado), a las seis y media de la tarde, y en el mismo representaciones gubernamentales y de las JONS, Consejo Nacional y demás organizaciones del partido.

La Gran Cruz del Mérito Naval a Pilar Primo de Rivera

Madrid. — En el Ministerio de Marina se ha acordado que el acto de la Gran Cruz del Mérito Naval a Pilar Primo de Rivera se celebrará con motivo de la inauguración de la Academia Militar de Cádiz, acto al que asistirá el Ministro de Marina, señor Alarcón, y el Ministro de Guerra, señor Martínez Anido.

Este acto tendrá lugar el día 15 de febrero en Cádiz, a las diez y media de la mañana, y asistirá el Ministro de Marina, señor Alarcón, y el Ministro de Guerra, señor Martínez Anido.

4.000 plazas de maestros

Madrid. — Para la provisión de 4.000 nuevas plazas de maestro se han presentado los oficiales provisionales de complemento y honorarios del Ejército que posean el título de estudios de bachiller o maestro.

En la escuela para practicantes y enfermeras de los EP, Caminos.

Madrid. — El General Gastón Cabrera, Embajador en Madrid de

por F. Balaguer, se presentan a nuestra vista; los pastores camino a la obra, José buscando posada, para el final de la Obra, cuadro fotográfico del Nacimiento del Niño Jesús, en el portal de Belén, rodeado de angelitos, con los pastores, José y Bato y San Miguel, custodio del portal.

Uno tras otro adoran al Niño Jesús, colmándole de palabras humildes, pero llenas de voluntad invadido por el divino Infante, toro perfecto que culmina con una danza pastoril, mientras, el telón suavemente, de cese para dejar al público con ganas de repetición.

Una gran salva de aplausos cierra la zarzuela que duró cerca de cuatro horas y media.

Desde estas líneas cabe felicitar al Rdo. Padre Antonio Sureda, Director de la Juventud Sevillana, que con tanto acierto y saber ha llevado a dicha Juventud por el camino del bien, llegando a realizar obras de gran envergadura como es la Secundaria su labor por la Juventud Directiva, cuyo presidente Rafael

Sanjurjo, con verdadera ejemplaridad, se ha dado a cuanto hace falta, trayendo como buen misionero por la casa de la Juventud, felicitación que merece extensiva a todos cuantos en esta parte activa en la obra, cuyos nombres no recordamos y en especial a Antonio Guasp, Director de la Catedral de Declaración, que en esta misma zarzuela y en otros ha desempeñado muy bien el papel de

Un espectador

ESTUFAS ELECTRICAS

Máximo calor y mínimo consumo. Diferentes tipos y precios

Casa José Buades

Pl. ROSARIO, 1 TELEFONO 2231

Bodega S. Cayetano

(Bodegas Morell Maristany)

Vinos — Licorosos — Coñacs. Vino de Rioja a Granel. Ventas al por mayor y detall.

S. Cayetano, 24.

Los jefes soviéticos que actuaron en España

No hay más que un solo superviviente: Stern

Roma. — En un artículo publicado en la revista norteamericana "The Nations", se asegura que todos los funcionarios soviéticos que tomaron parte en la guerra de España han sido "liquidados" por Stalin.

El general Goriav, organizador de la resistencia de Madrid, ha sido fusilado. No se tienen noticias de los siguientes funcionarios: general Grichine, primer jefe de Estado Mayor; general Maximoff, que trabajó en la preparación de los planos de la batalla del Ebro; Marcelo Rosenberg, primer embajador soviético cerca del

gobierno rojo español; Sapine Gaidis, su sucesor; Stachewsky, jefe de la delegación comercial; Antonio Vavsenko, cónsul general en Barcelona; Mishele Kolzoff, responsable de la "Pravda"; general Onzitzky, encargado por el Gobierno soviético de organizar el transporte de armas a la España roja.

Solamente se sabe que el general Grigorovich, que abandonó España a principios de 1938, se encuentra actualmente al mando de un sector finlandés, pero con su verdadero nombre: Stern.

(De "España", de Tánger).

Marthy, sin patria

París. — En un decreto aparecido esta mañana en el "Journal Officiel", se ha castigado con la pérdida de la nacionalidad francesa, a André Marthy.

Al no haberse presentado en la

de esta plaza cuya representación ostentaba y nutrida representación de jefes y oficiales del Regimiento de Infantería de esta ciudad, al que perteneció el Sr. Gralla, antes de marchar voluntario a la península. Asistieron también, además de los familiares, numerosos amigos y compañeros del extinto, entre los que su recuerdo dejará honda huella, ya que por su preparación e inteligencia era uno de los valores más destacados entre la juventud de Mallorca.

El turno de misas que se ha celebrado esta mañana, de 6 a 9 y media, en sufragio del alma del señor Gralla, en la iglesia de Montesión se ha visto concurridísimo.

Descanse en paz el infortunado alférez y reiteramos a su familia, especialmente a su madre doña Dolores Lladó Vda. de Gralla y a sus hermanos don Enrique, Capitán de Ingenieros y don José Francisco, delinente la expresión de nuestro muy sentido pésame.

También, ayer, el vapor "Mallorca" fué portador de los restos del Capitán de la Guardia Civil, don Juan Sureda Portell, muerto por la horda roja en Barcelona, después de sufrir grandes torturas en las cárceles de Montjuich, del "Atlante" y del "Uruguay".

Acompañando los restos del heroico militar vino, desde Barcelona, su hermano don Salvador.

Trasladado al cadáver al cementerio de nuestra ciudad celebróse en la capilla una misa en sufragio del alma del finado verificándose a continuación el acto de dar cristiana sepultura.

Reiteramos nuestra muy sentida condolencia a la familia del extinto.

DE VIAJE

Ayer tarde, en el hidroavión de "Aia Littoria" llegaron a esta ciudad procedentes de Barcelona, don Andrés Mateu; don Pedro Siquier;

don Juan Cabrer; don Arnaldo Ferrer; don José Morell; doña Carmen Miret; don Alfonso José de España Morell y don José Mesquida.

En un aparato de la "Iberia S. A." llegaron ayer tarde a Palma, don Juan Casellas Ferrer; don Pablo Ferragut Picornell; doña Marta Oliver Alvarez; don Guillermo Sampol Casas y el entrenador del "Constancia", don Esteban Platko.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor correo "Mallorca", el Ingeniero Municipal don José Zaforteza Muelles; el Comerciante don Arturo Vidal Roca; don Marcelo Gamarra; don José Feliu; don Vicente Alcover; don Antonio Quetglas y esposa; don Juan Muntaner y don Juan Espinosa.

En el aparato de la "Iberia S. A." han salido hoy para la península el Magistrado don Pedro Andreu Cavestany; don Mateo Terrasa Fiol; don Antonio Juan Malet; el Comandante de E. M. don Remigio Calvero Lozano y el Comandante de Ingenieros don Benjamin Llorca.

Esta mañana ha salido, por vía Alcudia, para Ciudadela y Mahón nuestro distinguido amigo el Dr. don Francisco Valdés, acompañado de su esposa, doña Margarita de Sintas, y de sus hijos Gloria y Gonzalo al objeto de pasar unos días al lado de sus padres políticos, los señores de Sintas Moll.

LA DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

El que hasta ahora fué Delegado Sindical en nuestra Provincia, don José Ramón de Cárdenas, antes de marchar a Sevilla a incorporarse a la Delegación Regional de Trabajo de dicha ciudad que acaba de serle conferida, ha tenido la atención de despedirse de nosotros, al mismo tiempo que se nos ofrece desde su nuevo cargo.

Al agradecerle, deseámosle el mayor acierto.

Papel para máquina grueso y delgado para copias.

78, Jaime II Tel. 1732

BICICLETA VENDO por 200 pesetas; máquina coser Rápida, por 400 pesetas. El lote por 550 pesetas. Pasaje Son Cok, 7.

M. VALENTI MESTRE Vías Uruguayas — Enfermedades de la mujer, P. Tazamanent, 8

DR. RONCAL, ESPECIALISTA

Nuevamente comenzará la consulta de 10 mañana a 2 tarde días laborables.

Tratamiento de enfermedades crónicas de pecho y tuberculosis en todas sus modalidades, Rayos X transportables y laboratorio para toda clase de análisis.

Consulta fuera de Palma en las tardes de lunes y jueves. A. Alejandro Rosselló 23 2.

EN BINISALEM

en planta céntrica se vende casa vivienda de capacidad con dos entradas una para la casa y otra contigua para carros y caballerías dispone en su interior de un espacio local con cuadro apropiada para cualquier industria o fabricación, admacen etc, agua abundante. Informes, Hostales, 19.

AUTOMOVILISTAS

Tramitamos revisión de su vehículo. NACIONAL ARGOS Luz, 9, pral. (junto Plaza de Cort) Tel. 1798.

Frío Industrial S. A.

De conformidad a los arts. 23, 25 y siguientes de los Estatutos sociales se convoca a los Sres. Accionistas a Junta General Ordinaria para el día 28 de febrero actual, a las 4 de la tarde, en los locales de la Sociedad, calle de la Viñaza, 20, Palma.

Los Sres. Accionistas que deseen concurrir a dicha Junta deberán recoger en la Secretaría, por lo menos con 24 horas de antelación a la señalada, la oportuna papeleta de asistencia.

Palma de Mallorca 1.º febrero 1940. Por acuerdo del C. de A., El Secretario, Alfonso Barceló.

TEXTO NUM. 32

LUZ ULTRAVIOLETA. Su maravilloso poder curativo lo enseña libro "Rayos Ultra". Una revelación para enfermos. Literatura gratis enviando franqueo. LABORATORIOS P. L. Apartado 331—Sevilla.

El coronel del Automóvil

Collator

Chamberlain habló en los Comunes

Mañana se celebrará la primera sesión de la Conferencia de la Liga Balcánica

Una sublevación parcial en Rusia?

(Información de la Agencia IEP y de Radio Nacional)

LONDRES. — El señor Chamberlain ayer pronunció su anunciado discurso. Comenzó diciendo que al primer ataque realizado por un submarino alemán en el Este, se le ha destruido recogiendo los marinos alemanes por los barcos ingleses.

Con referencia a los ataques hechos contra pesqueros por la goleta alemana con el pretexto de que eran buques trampas, Chamberlain dijo: De buena ventura homenaje al valor de estos pescadores y marinos, que cumplan plenamente con su deber sin desmayar ante estos ataques.

Seguidamente el primer ministro hizo un resumen de los esfuerzos realizados por la Gran Bretaña en lo que a la producción se refiere.

Dijo que la producción de aviones era hoy tres veces superior a lo que fue en la pasada guerra cuando, esta llegó a su nivel más alto de intensidad, añadiendo que las escuelas aéreas del Imperio serán una fuente inagotable de pilotos.

Chamberlain prosiguió diciendo que se había operado una verdadera revolución en la vida industrial y económica de la Gran Bretaña.

Refiriéndose a la fabricación de material aéreo, dijo: "La producción de cañones de todos los calibres ha sido duplicada; en algunos casos, ha aumentado ocho veces. La fabricación de obuses, es diez veces mayor a los cinco meses de comenzada la guerra".

Terminó diciendo que los encargos hechos desde Septiembre en cañones, armas, obuses, ametralladoras, etc., suman casi cincuenta millones de libras.

LA CONFERENCIA BALKANICA

Belgrado. — Con referencia a la Conferencia de la Liga Balcánica que

Asimismo hemos recibido atento saludo, comunicándonos su toma de posesión, del nuevo Delegado Provincial Sindical, don Jaime Rotger Canals.

Hacemos votos para que el acierto presida su gestión al frente de la C. N. S. de Baleares.

FALLECIMIENTOS

Ha pasado a mejor vida, en el convento de La Puebla, la religiosa Francisca Sor María del Pesebre Beltrán.

La finada nació a la edad de 75 años y 56 de profesión.

E. P. D.

Reciba su familia y la Comunidad de Religiosas Franciscanas la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció ayer tarde, en nuestra ciudad, D. José Hipólito Prieto, Oficial de la Compañía Telefónica, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Por su bondad, laboriosidad e inteligencia, el finado se granjeó la simpatía y aprecio de cuantos le trataron, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña María Arrom y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

PETICION DE MANO

Por D. Antonio Darder y su señora esposa, y para su hijo Antonio, ha sido pedida a doña Catalina Nadal Vda. de Cambroneo, en representación de doña Catalina Frontera, Vda. de Alomar, la mano de la gentil señorita Mercedes Alomar Frontera.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

BODA

En la parroquia de Santa Margarita, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y virtuosa señorita Magdalena Matas Roca con el joven excaballero Pedro Cladera Moragues, Secretario local de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; ambos pertenecientes a familias de relieve social.

Leñido la unión el Rdo. don Juan Roig, Vicario.

Actuaron de padrinos la tía y la novia doña Margarita Roca, de Peñell y el padre del novio.

Firmaron el acto como testigos don Miguel Garau, Jefe local de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el viejo camisa azul Jaime Torres.

Después de la solemne ceremonia, los invitados fueron obsequiados con exquisito almuerzo en la casa de los padres del novio.

¿Quiere beber un delicioso vino tinto? Visite la BODEGA OLIVER

Sacristía San Jaime, 3 T. 2836

Degustación gratis

BARACHOL

CURA LA SARNA SIN BAÑO NI DESINFECCION DE ROPAS. APLICANDO LA FORMULA BARACHOL EN LAS UNGIAS. IDEAL CONTRA LOS GRANOS, ERIZMAS Y ERUPCIONES. EL MEDICAMENTO PREPARADO POR MEDICOS Y ENFERMOS. EN FARMACIAS, 6 PESETAS TUBO.

AYER, EN LA DIETA DE TOKIO

Declaración de Arita sobre la política exterior del nuevo Gobierno

Estabilización de la situación en Asia Oriental. — Mejoría en las relaciones con la URSS y cordialidad con Alemania y con Italia

La política anti-komintern, una de las bases fundamentales del nuevo Gobierno

TOKIO. — Se reunió la Dieta japonesa.

La Cámara se vio grandemente concurrida. Los escaños se hallaban totalmente ocupados y las tribunas estaban también llenas.

La sesión había despertado expectación, porque estaba anunciado que en ella haría el nuevo Gobierno una declaración sobre política exterior.

Comenzada la sesión y después de resueltos los asuntos de trámite, hizo uso de la palabra, pronunciando extenso discurso, el Ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Arita.

Este hizo una declaración general sobre la política exterior del nuevo Gobierno.

"El Japon — dijo — dedicará sus esfuerzos a estabilizar la situación en Asia Oriental.

Su Gobierno, el nipón, hará todo lo

posible para ayudar a la constitución del nuevo Gabinete central chino". Señaló la mejoría que se ha producido en las relaciones entre el Japon y la U. R. S. S.

Expresó seguidamente la esperanza de que los Soviets dejarían de interferirse en las concesiones industriales de las islas de Sakhalin, y dijo también el Ministro que espera que los Soviets modificarán su política de apoyo decidido incondicional a Chang-Kai-Shek, el jefe de los chinos rojos.

Destacó la cordialidad con que se desarrolla la amistad germano-japonesa e italo-nipona.

El Ministro terminó diciendo: "La política Anti-komintern continúa siendo una de las bases fundamentales del nuevo Gobierno".

EFE

NOTICIAS DE BELGICA

Van der Bergen dimite la Jefatura del Estado Mayor

Y pasa a mandar el Ejército

El frío, en enero. — Barco hundido en el mar del Norte

(Información de la Agencia EFE)

BRUSELAS. — El Rey Leopoldo retribuyó ayer al general Denis, Ministro de la Defensa Nacional.

También fue recibido por S. M. el general Van der Bergen, Jefe del Estado Mayor del Ejército.

Bruselas. — Se ha reunido el Consejo de Ministros.

La reunión ha tenido lugar en el palacio de la Presidencia.

La ha presidido el jefe del Gobierno, M. Pierlot.

El Ministro de Defensa dio cuenta al Consejo de que el jefe del Estado Mayor del Ejército, teniente general Van der Bergen, había rogado al Rey que se le admitiese la dimisión de su cargo y que se le diese el mando del Ejército.

El Consejo tomó la decisión de atender los deseos del teniente general Van der Bergen.

LA CRUDA TEMPERATURA MEDIA EN ENERO

Amsterdám. — La temperatura media en el mes de enero último ha sido la más baja registrada en dicho mes desde cien años.

El frío inutilizó totalmente los canales y ríos.

BARCO INGLÉS HUNDIDO

Amsterdám. — Se anuncia que ha sido hundido en el mar del Norte el barco inglés "Stamburt".

El hundimiento fue llevado a cabo por un avión de bombardeo alemán que arrojó su carga de bombas contra el barco británico.

Este desplazaba 2.881 toneladas.

EFE

Comunicados oficiales

LOS FRANCESES PARIS. — En la mañana de ayer fue facilitado el siguiente parte oficial de guerra:

"Sin novedad en los frentes".

Ayer fue facilitado este otro parte oficial de guerra:

"Nuestras patrullas penetraron en territorio enemigo por varios puntos, cumpliendo satisfactoriamente su misión".

EL ALEMÁN

BERLIN. — Comunicado oficial de guerra facilitado ayer por el Alto Mando del Ejército alemán:

"En el frente, ha sido casi nula la actividad.

La Marina de guerra ha reforzado sus defensas contra los submarinos,

intensificando la acción de caza y otros medios.

Ayer unos destacamentos de fuerzas aéreas verificaron vuelos de reconocimiento sobre el mar del Norte, y costas inglesas, desde las Horcadadas hasta la desembocadura del Támesis.

Y como se anunció en un comunicado extraordinario, durante el curso de tales reconocimientos fueron hundidos siete barcos mercantes armados, otro resultó seriamente averiado y varios más con daños de menor importancia. También fueron hundidos dos patrulleros británicos.

A pesar de la acción de los antiaéreos y cazas enemigos, todos los aparatos menos uno, regresaron a sus bases.

EFE

La cuestión de los alemanes en el Alto Adigio, resuelto

Se ha firmado un nuevo acuerdo italo-germano, referente a la estimación de los bienes de los alemanes

ROMA. — Se ha firmado un nuevo acuerdo entre Italia y Alemania.

Se refiere el acuerdo a la forma con que se estimarán los bienes de los alemanes en el Alto Adigio.

En el Alto Adigio, que fue austriaco antes de la Gran Buerra residían varios centenares de miles de personas de raza alemana. Animados del deseo de evitarse posibles conflictos, por motivos de la residencia en el país italiano de una gran masa de germanos, los Gobiernos de Berlín y Roma llega

ron a un primitivo acuerdo, en virtud del cual abandonarían el Alto Adigio y se instalarían en territorio alemán los muchos miles de germanos que optaron por la nacionalidad del Reich.

Habia en pie, y sin solución no podía darse por definitivamente solucionado el problema, la cuestión de la estimación de los bienes de los alemanes residentes en el Alto Adigio, que ahora acaba de ser resuelta satisfactoriamente.

EFE

El acuerdo comercial germano-turco

El valor de las mercancías a cambiar es de siete millones y medio de libras turcas

ESTAMBUL. — Se conocen detalles del acuerdo comercial a que han llegado Alemania y Turquía, después de las negociaciones que se llevaron a cabo en Ankara.

El acuerdo, que fue concluido estos últimos días, prevé intercambios de mercancías y es por corto periodo de tiempo.

Se trata de mercancías alemanas que están ya en las Aduanas otomanas.

Turquía, por su parte, ha dado permiso para exportar algunas mercancías.

El valor total de las mercancías a cambiar por ambos países es de siete millones y medio de libras turcas.

EFE

NOTICIARIO NACIONAL DE ESTA MAÑANA

Aceleradamente, prosigue la reconstrucción de Belchite

En Vigo, desde el año próximo, van a ser construidos motores «Diesel» cincuenta a cincuenta mil caballos: se instalarán nuevos talleres y maquinaria adecuada

Restos de una población ibérica, en Eciija

SEVILLA. — Hace unos días dimos noticia de importantes descubrimientos arqueológicos en las inmediaciones de Eciija. Han proseguido las excavaciones y se han encontrado otros objetos curiosos. El toro ibérico en contrario ha sido llevado al museo local. Es una pieza magnífica, de piedra caliza, que se conserva en perfecto estado; sólo le faltan los cuernos. En el mismo lugar han ido halladas una cabeza de toro algo más pequeña que la que tiene el ejemplar primero y una gran vasija de barro.

El lugar de los descubrimientos se denomina cerro de las Infantas. Los mismos que hicieron los primeros descubrimientos, han proseguido excavando y han dado con los vestigios de unos muros que parecen a simple vista restos de una población ibérica.

Los eruditos hacen cálculos acerca de si este lugar fue donde se asentó la antigua Astigi-Véius, por el hallazgo que otra vez se hizo de dos lápidas con la siguiente inscripción: "Asignatus Ordo Decurionum".

Casi coincidiendo con estos descubrimientos en el lugar ya referido, se

han hecho otros importantes, en el término de Fuentedeña, consistentes en basamentos de columnas, restos de molinuras, relieves, de frisos, baños y mosaicos. Y en el término de Frías han aparecido varios sepulcros, lo que hace suponer que allí había alguna importante necrópolis.

La Comisaría de defensa del patrimonio artístico ha dispuesto que los objetos descubiertos sean llevados cuidadosamente al museo local de Eciija para proceder a su estudio detenido. Las excavaciones se hacen en algunos sitios por elementos cultos y eruditos de la ciudad interesados en el interés arqueológico que despiertan los alrededores de la vieja ciudad astigitana, en tanto la Comisaría dispone de llevar a cabo exploraciones en gran parte por el interés y el acrecentamiento del patrimonio artístico.

No son éstos, los únicos hallazgos en terrenos que circundan a Eciija, porque en otros tiempos han sido encontrados diversos objetos pertenecientes a la civilización romana y árabe.

La Asociación Sevillana de Caridad

Sevilla. — La Asociación Sevillana de Caridad celebró su reunión anual. Se leyó la memoria y se dio cuenta de la labor desarrollada por esta entidad.

Se han repartido unas 5.000 comidas por día, o sea unos 5.000.000 millones de comidas en dos años. Se han dedicado 222.000 ptas. a socorrer a las familias de los combatientes; se han destinado 280.000 pesetas para la construcción de albergues y se han empleado 173.000 pesetas en la reconstrucción de templos y ayuda a poblaciones liberadas.

A beneficio de los hijos de los parados

Valencia. — La C. N. S. de Manises ha acordado colocar a 300 hijos de trabajadores parados que empezarán el aprendizaje a partir de mañana.

Esta decisión fue tomada de acuerdo con las compañías de la localidad, habiendo causado excelente impresión en la clase trabajadora.

Melilla, al Caudillo

Melilla. — En la reunión del pleno del Ayuntamiento, se leyó una moción del Alcalde sobre la entrega al Caudillo de los títulos de Alcalde honorario e hijo adoptivo y predilecto de la ciudad.

Quedó nombrada la comisión correspondiente que efectuará la entrega al Caudillo de dichos títulos.

Los alemanes refugiados en el puerto de Cartagena

Cartagena. — Se ha reunido la colonia alemana y los tripulantes de barcos mercantes alemanes refugiados en este puerto para celebrar el séptimo aniversario de la subida al poder del Führer.

El Cónsul alemán en esta ciudad pronunció palabras de gratitud hacia el Jefe del Estado Español y su Gobierno, por la fraternal acogida dispensada a todos los marinos de los barcos mercantes germanos que se hallan refugiados en España.

El señor Hoffman se expresó en idéntica forma al anterior.

Se cantaron los himnos nacionales de España y Alemania, y se vitoreó a Franco y a Hitler.

Serán construidos en Vigo motores «Diesel»

Vigo. — Motores Diesel en serie van a ser construidos en Vigo desde el año próximo, mediante la autorización otorgada a la factoría de Barreres para que amplíe su industria.

Se considera necesario un año para realizar las obras de ampliación que consistirá en la instalación de nuevos talleres y montaje de maquinaria adecuada.

Las obras empezarán tan pronto como el Ayuntamiento facilite el oportuno permiso.

Los motores, que serán a cuatro tiempos, se fabricarán desde cincuenta a mil caballos.

Dichos motores podrán servir para equipar buques desde 250 toneladas hasta 5.000.

Riqueza pesquera

Málaga. — Durante el año 1939 han desembarcado por el Puerto de Málaga 9.770.407 kgs. de pescado, cuyo valor, en la primera venta, efectuada en las instalaciones de Pescadería de este Puerto, ha importado 13.248.933 pesetas.

El General Gambara, a Barcelona

Barcelona. — Se espera que mañana llegue a esta capital el Embajador de Italia en España, General Gambara, acompañado de su esposa.

El viaje de las ilustres personalidades obedece al deseo de asistir esta noche a la fiesta que celebrará la colonia italiana en el Hotel Ritz, con carácter benéfico.

Con este objeto se pondrá de manifiesto la confraternidad hispano-italiana.

Abundancia de pesca en Galicia

El Ferrol del Caudillo. — Se advierte una extraordinaria abundancia de pesca en las rías gallegas.

Solamente en esta ciudad las embarcaciones hicieron en estos días caladas de cinco mil toneladas de pescado, que fueron vendidas en un millón de pesetas.

Gran parte de dicho pescado fue enviado a los mercados del interior.

Reformas urbanas en Tarragona

Tarragona. — El presupuesto para el plan de reforma urbana asciende a cuatro millones de pesetas. Estas obras serán emprendidas por el Ayuntamiento.

Peregrinaciones a Santiago

Santiago de Compostela. — Para cambiar impresiones acerca de los trabajos preparatorios de la magna peregrinación que de todas las diócesis compostelanas se celebrará el próximo mes de Octubre al Pilar de Zaragoza, se ha reunido con el Arzobispo de Compostela, doctor Muñoz Pablos, el Presidente del Cabillo.

La peregrinación será presidida por el Arzobispo de Compostela, ella figurarán centenares de fieles.

El Prelado mostró su satisfacción por el resultado de los trabajos limpiadores que permiten afirmar la peregrinación constituirá una gen de verdadera fe y devoción a la gen del Pilar.

Reformas urbanas en Murcia

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

Murcia. — El jardín de Flandes blanca está siendo reconstruido, la dirección de un técnico de los jardines de Montjuich.

El centro del jardín serán cados en un macizo los escudos de España y de Murcia.

Se plantarán naranjos; las aves volverán a correr como antes.

ULTIMA HORA, DEL EXTRANJERO

Explosión en un barco inglés

Mientras cargaba mineral en un puerto griego VOROSCHILOF EN DESGRACIA

(Información de Radio Nacional)

Atenas. — Una fuerte explosión se ha producido en el vapor inglés "Abey", que se hallaba cargando mineral en un puerto griego.

Los daños son considerables, pero la tripulación consiguió, después de grandes esfuerzos, mantener el barco a flote.

Dos buques de salvamento han salido del Pireo para auxiliar al vapor inglés.

Se sospecha que la explosión fue debida a una bomba con mecanismo de relojería, colocada durante la travesía de Bulgaria a Grecia.

Contra Voroschilof

Londres. — El "Daily Express" comentando la noticia según la cual el mariscal Voroschilof habría sido sustituido por Blucher, dice que uno de los amigos de Stalin, Maji, corresponsario político del ejército rojo, ha

publicado en un periódico de Moscú un violento artículo contra Voroschilof, al que acusa de tener una gran indulgencia para los oficiales.

El "Daily Express" añade que esta clase de acusaciones suele ir seguida en la URSS de la muerte misteriosa del interesado.

Incendio a bordo de un portaaviones norteamericano

Boston (EE. UU.). — Según el periódico "Boston Post", se ha producido un incendio a bordo de un portaaviones americano en construcción.

Según el citado periódico, no es la primera vez que se producen incendios a bordo del citado portaaviones, cuyo coste se eleva a treinta millones de dólares.

Se ha abierto una información para averiguar las causas del incendio.

Libro Azul uruguayo

Contiene 51 documentos sobre el «Admiral Graf Spee» y el «Tacoma»

MONTEVIDEO. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha publicado un Libro Azul.

Se titula "Acontecimientos que precedieron al hundimiento del acorazado alemán "Admiral Graf Spee" y al internamiento del barco-petrolero "Tacoma".

El Libro Azul contiene 51 documentos y consta de 90 páginas.

EFE

CAMION BERLIET DIESEL

de cinco toneladas, con matrícula Palma de Mallorca 6.078 con recambio se desea vender. Para informes: Café Central, J. A. Clavé, Palma.

curación "definitiva" pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR - Lorenz Vicens (Trasía, J. A. Clavé). Tel. 2664

VIAS URINARIAS

La máxima garantía en la reparación de aparatos: Radio — Cine sonoro — Electromedicina, etc.

únicamente en el Laboratorio electrotécnico DAMIANS

Costa y Llobera, 15 y Giliabert de Castellias, 42

Bonanova

Lugar sano y encantador. Situación única. Espléndido panorama dominando totalmente la bahía de Palma.

PINAR Preciosos chalets con sus solares desde SESENTA MIL PESETAS en adelante.

VENTAS al contado y A PLAZOS hasta 3 AÑOS

Informes: Publicidad Balear, S. L.

Plaza Cort, 10 — PALMA — Teléf. 2081